



共绘新蓝图 实现新跨越

——各代表团分组讨论审议党代会工作报告(二)

夯实基层党建 方便群众出行

党代表胡槐皎说,五年来,二七征迁、五水共治、三改一拆等各项攻坚项目的实施,使城乡面貌有了显著的改善,婺城的发展也有了跨越式的提升。作为一名来自企业的党代表,她希望企业能够借助“互联网+”模式,完善现代产业体系,获得政府更多的扶持,以助推企业扩大市场。同时,依托企业党建,加强党建队伍教育管理,使之融入企业发展,引导企业更好更快发展。

党代表陈月红说,报告中提到“城乡公交覆盖率达96%”,我建议区委、区政府要尽力解决剩下的4%。我是一名来自基层的党代表,来自白龙桥镇周家村,周家村村民每次想要乘坐公交车都需步行2公里才能到达车站站点。村里一些老人甚至还骑着电瓶车出门,这存在极大的安全隐患。所以,我建议城乡公交覆盖率达到100%,更进一步方便村民出行。

服务农村建设 开足发展马力

党代表陈建军说,在今后的农业发展中,希望党委政府重视土地流转问题,同时加强对粮食功能区的管理,将种植苗木从功能区中分离出来,真正用于种植粮食,让种粮人有田可种。并且希望在蒋堂镇镇南地区加大种粮力度,打造粮食风景线,从而进一步稳定粮食生产,提高粮食生产功能区产量。

党代表傅卫明说,近几年来,借着医疗体制改革的东风,基层卫生院的硬件和软件配套设施得到了明显的提升,在一定程度上解决了群众“看病难”的问题。但是对于山区乡镇,依旧存在着配套设施和人才方面不

足的问题。在今后的五年,希望党委政府进一步加大对卫生事业的扶持和人才队伍的建设。

党代表姜丽东说,在新农村建设中,今后五年,希望党委政府继续加大规划先行,避免因重复施工所造成的资源和资金的浪费。其次,是否可以考虑将智能化管理运用到农村基层中去,从而加强对农村的管理。

党代表江少华说,目前而言,蒋堂的工业经济具有一定的基础,在未来的五年,我们将不断把准确的定位,不断加大对蒋堂工业功能区的统筹规划,开足马力发展,在五年后形成有一定的规模和产值的工业功能区。

促进城中发展 加快南山建设

党代表祝素凤说,报告中明确了婺城区是金华市的核心区块,找准了自身的发展定位,令人十分振奋。我认为江北老城区未来几年的发展前景会越来越明朗。

党代表赵建洪说,针对报告中提出的有关目标,城中街道将充分利用辖区内的学校、医院、饭店等,着力打造“学在城中、住在城中、吃在城中、创业在城中”的宜居宜业之地。尤其是城中街道商圈繁华,接下来将力求做好谋划,提供好服务,促

进城中快速发展。

党代表方建东说,报告中提出要推进水源保护地村庄集约化管理。目前,水源保护工作已经成为一项重要的政治任务,对于接下来水源功能区的未来发展,需要进行系统性的研究。另外,这关系到几个山区乡镇和部分半山区乡镇村民未来的生产生活,希望区委、区政府能对接下来南山生态区的发展作出更为科学的决策,明确具体发展方向。

加强法制教育 共建平安婺城

党代表陈劲松说,在本届党代会中,首次提出了德治与自治。我认为德治与自治作为法治的补充,有利于婺城加快平安建设。德治指的是提高婺城公民的思想道德建设。自治是婺城平安建设中的薄弱环节。就如何提高自治,我想提三个建议:一是加强群防群治,增加村以及城区的自治巡防力量。目前,婺城区很多小区都属于开放式小区,如果能够加强自治巡防队伍的建设,就可以减少违法案件的发生;二是加强自治力量的建设。定岗、定人、定职,细化工作内容,明确工作目标,以“小事不出村,大事不出镇”为目标开展自治;三是发挥村党员、干部的带头作用,在自家门口安

装监控,从科技力量上弥补人员的不足。通过法治、德治、自治来实现平安婺城的建设。

党代表盛桂华说,从过去的五年来看,婺城法制教育程度力度不够,偏远乡镇尤为欠缺。我建议,司法部门可以与宣传部门合作,利用村文化长廊来加强法制文化宣传阵地建设。同时,乡镇党委政府要结合农村的实际情况,加强农村调解委员会的建设,把矛盾纠纷进行及时化解。运用新科技,建立微信普法公众号,扩大法制教育范围。通过编写法制书籍,结合实际案例,加强法制教育。

本报记者综合



聚焦党代会·代表声音

不忘初心谋实干 同心合力勇担当

婺城区第七次党代会代表风采③

杜娟:严格执法的服务者

“我一般都在窗口,同事们遇到难以解决的问题,随时给他们提供帮助。”杜娟是婺城公安分局办证中心党支部书记、主任,从1998年办证中心成立起,她就一直在中心工作,是名副其实的元老级员工。办证中心是365便民服务平台,窗口每天都要接待来办事的群众,主要办理群众户籍以及身份证等相关工作。

去年6月底是婺城区农村经济合作社股份制改革的截止时间,办证中心里都是来办理户口迁移的群众,队伍都快排到了屋外。杜娟把所有工作人员都安排到窗口,自己也在大厅里解答群众的各种问题,全力以赴做好接待工作。在那段时间,杜娟差点累倒了,有天早上,感觉整个背部都麻木了,起床都很困难。好不容易开车到了中心,脸色非常差,同事们帮她“扭”了背部,全部都成了紫色。大家都劝她回家休息,但是看到中心工作繁忙,她还是坚持工作,毫不松懈。

热情服务,严格执法,这是杜娟一直奉行的理念,在办证中心的群众意见本上,办事群众的留言大都是赞扬办事人员。她工作时长,经验丰富,对各种法律和政策法规都了如指掌。面对许多“疑难杂症”,杜娟总是在政策允许范围内,给群众最完美的解决。今年上半年,杜娟接待了来办理收养关系的群众老张,老张收养了一名孩子,但一直没有户口,也没办理收养证,按照相关法律规定,年满14周岁便不能办理收养证。虽然老张刚来办理时,离小张满14周岁还有段时间,但



他提供资料拖了很长时间,期间杜娟还打电话给老张,跟他解释法律和政策规定,催他早点准备好资料,但最后还是过了办理的时间。杜娟考虑到小张马上就要面临中考,想方设法地替他们寻找解决途径,她想到了今年省政府出台了关于无户口人员的相关规定,替小张和老张办理了非亲属关系,成功落实了小张的户口,小张也顺利参加了中考。

“守牢底线,把握尺度,给群众提供最大的便利,就是最好的为人民服务。”杜娟说。

(记者 陈谊)

金钦林:环境整治的先驱者

作为安地村曾经的村支书,金钦林直到今天仍然践行着身为党员的职责。在仙源湖旅游度假区的开发建设中,他积极发挥着村支书的领头作用,现在又继续发光发热,为小城镇环境综合整治出力。

在最近的小城镇环境综合整治的土地征用中,金钦林所在的村民小组在雅金塘堰有20亩左右的苗木,为了及时腾出地进行建设,金钦林在政府的帮助下找到买家,低价快速地将自己的树苗都卖了出去。

这不是金钦林第一次为安地建设牺牲小我。他从1997年开始在安地村担任村支书,那时候的安地还是一个很贫穷落后的地方,人多地少,大家都生活得很苦。后来政府打算开发仙源湖旅游度假区,安地村作为集镇所在地,成为了一个十分重要的“战略地”。要发展致富,就要先修路,开发旅游,公路建设是第一步,金钦林就积极配合仙源湖管委会、安地镇党委政府做好金安大道的土地征用政策处理等工作。为此,他特意召开村两委会、党员村民代表大会,并第一个带头签字,先签先搬,再动员亲朋好友跟着签,一步一步破开征用的局面。

2008年,金钦林由于年龄比较大,换届退了下來,但是他还在继续帮助村里做好各项重点工作。“安地村是安地的集镇所在地,村边有一个垃圾中



转站,每天37个村的垃圾清运员都会把垃圾运到这个中转站。以前没人管理,垃圾站门口经常垃圾遍地,臭气熏天,影响周边行人。镇、村干部也找了很多清理垃圾,但都干不长久,最后他们找到我。”金钦林说,看到大家都需要自己,他就爽快地答应了。

他说,他觉得工作没有高低贵贱之分,自己农民出身,这种活其实平时都干,只是现在变成工作了,要处理的垃圾量变多了,所以这份活儿一做就是好几年。村里、镇里的环境变干净了,大家都很开心,看到他们感激的笑容,金钦林也深感喜悦。

(记者 江婉秋)

龚国中:村庄变样的建设者

“作为一个村支书,我要当好村民的‘传声筒’,把他们的需求下情上传,作为一个党员,我要当好村民的‘领头羊’,用以身作则的方式带领大家进步。”婺城区雅畈镇石楠塘村党支部书记龚国中说。到如今,龚国中已经担任了6年的村主任和9年的村支书了,在石楠塘村提起他的名字,村民们都是赞不绝口。

走在石楠塘村中,一条长300米、宽4.5米的崭新水泥路呈现眼前,“这条路以前很难走,晴天一身灰,雨天一身泥。”要不是龚国中主动提起,很难想象这里会有如此大的变化,“这条路就是这个月刚刚修好的,前期房屋拆除,集资修路,拉物料赞助什么的,都花了我们村里很大的心血。”龚国中说,为了做好这条路,村两委反复做村民的思想工作,不知浪费了多少口水,“我们要让村民知道这条路做好了大家都受益,但是主要还是靠着反复上门的毅力,才能最终拆除10000多平方米的危旧房。”如今这条路完工,两旁又做起了“四治两化”,栽种上了树苗,石楠塘越发洁美。除此之外,龚国中还在任期修建了爱心家园、办公大楼和居家养老服务中心等惠民设施,实现了主要道路的水泥硬化。

为了助力“四治两化”工作,石楠塘村干部与36名党员带头,引导村民共同呵护大家生活的家园,如今石楠塘村形成了每月固定党员活动日做村庄环



义工的传统,即使党员本人因事因病等原因无法参加,也会由其家人代替参加劳动。看到党员干部在村里清扫垃圾,不少村民也跟着一起劳动,不仅主动将自己的房前屋后清理干净,还加入到党员干部的义工队伍中来。

说起今年的党代会,龚国中说,石楠塘村距离雅畈镇有5千米远,如今还没有通公交车,这也是村民们最关心的一件事。身为区党代表的一员,他会急百姓之所急,想百姓之所想,用自己的声音来传递村民的想法。

(记者 吴嘉凝)

项忠新:实现致富的圆梦者

上阳村位于塔石乡最西面,西与龙游县社阳乡交界,南邻丽水遂昌,距塔石乡政府15公里,离金华市区90多公里。在这个顶顶后裔的聚居地,有一位专为村民谋福利、为发展献计策的热心人,他就是上阳村党支部书记项忠新。

项忠新于2010年12月底第一次参加村党支部换届选举,当年这个40岁出头的参选者,因平时热心村里公益事业而得到许多村民的认可,当选为村党支部书记。据了解,项忠新原本在金华某工厂任厂长职务,有着不错的经济收入,可是为了一颗心一意做好村支书,他毅然决然地放弃高薪回到山村“受罪”。“上阳是生养我的家乡,这些年外面变化很大,家乡却基本‘按兵不动’,村民守着优质资源却依然过着苦日子,这让我内心很不平静,所以想通过自己的努力带动村民一起致富。”项忠新向记者道出了藏在他内心的乡愁。

“项忠新不仅工作务实,还使村班子成员团结一心,形成了一个干事的良好氛围。”说起项忠新,村里的干部和村民对他都很佩服。在日常工作中,项忠新带领大家依托古建筑和自然景观等资源,努力发展特色文化旅游项目,上任仅一年时间就使全体村民人均收入增加了1100元,目前上阳村人均收入已攀升至塔石乡的前两位。他还通过发展特色旅游项目,推动了农家乐的发展,满足了来村客人吃、住、游一条龙服务的基本需求。

“都说新官上任三把火,项书记这几把‘火’到现



在就一直没有熄过。”村民们说,项忠新当选村支书以来,除了积极发展特色文化旅游,带头捐款修复部分历史建筑外,为村里办的实事好事还不胜枚举。面对上级政府部署的各项工作任务,项忠新总能率先完成,工作行动速度和成效均走在全乡前列。

“作为一名农村党员,尤其作为一名区党代表,我更应该以高标准严格要求自己,务实工作,一心为民。”项忠新说,在为农村发展和村民致富方面,他是个不容易满足的人。“现如今村里的变化很大,但我觉得离理想的目标还有距离,我要借这次党代会的机会,多反映一些来自基层的声音,让社会各界更加关注山区农村的发展,并以大会精神为引领,带领村两委继续努力,迈大步完成全村百姓共同的‘小康梦’。”

(记者 周江微)